
Umfragezeitraum: 23. Juni bis 20. Juli 2020

Teilnehmer: 209 Unternehmen, davon 63 % produzierendes Gewerbe 

und 27% industrienahe Dienstleister

IHKN-Kurzumfrage Innovationsfähigkeit



Wie bewerten Sie Ihre Innovationsfähigkeit in Bezug auf... 
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…Ihr Kapital? …Ihr Personal? …die staatlichen 
Rahmenbedingungen?

gut ausreichend schlecht Angaben in Prozent 



Wie wird sich Ihre Innovationsfähigkeit innerhalb der nächsten 

12 Monate voraussichtlich entwickeln in Bezug auf... 
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Der Umfang von Forschung und Entwicklung in 

unserem Unternehmen... 
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